
Provozovatelem Azylového domu sv. Ludmily je Chari-
ta Starý Knín.  Azylový dům je jedním z mála sociálních 
zařízení v České republice, které poskytuje ubytová-
ní kompletním rodinám, nikoliv jen matkám s dětmi. 
Žádosti o dočasný azyl přicházejí z celé republiky, 
v domě je k dispozici šest samostatných bytů. Délka 
pobytu klientů Azylového domu je limitován dobou   
3 měsíců.

Centrum poskytuje klientům kromě ubytování i soci-
álně aktivizační a sociálně rehabilitační služby. A prá-
vě za tímto účelem vzniklo nedaleko azylového domu 
nové středisko. „Azylový dům se nachází v klidné části 
obce Mokrovraty, která je ideálním místem pro pobyt 
rodin s dětmi.  Potýkali jsme se s nedostatečným zá-
zemím pro volnočasové a vzdělávací aktivity, a tak 
jsme využili příležitosti odkoupit starší rodinný dům 
se zahradou, který se nacházel prakticky přes ulici,“ 
vysvětluje vedoucí sociálního odboru Starý Knín Sta-
nislava Krejčíková. 

Dům prošel razantní rekonstrukcí. Budova působí vel-
mi útulným dojmem díky kombinaci teplého odstínu 
fasády a červenohnědé barevnosti tašek. „Nová fasá-
da a nová střecha proměnila exteriér prakticky k ne-
poznání. Vzhledem k tomu, že objekt stojí na kraji ves-
nice a na pozemku se vzrostlými jehličnatými stromy, 
kladl projektant důraz na výběr spolehlivých materiálů 
se zvýšenou odolností proti usazováním mechů a li-
šejníků,“ říká Stanislava Krejčíková. Například na stře-

chu azylového domu přišly velmi odolné betonové tašky 
Classic s povrchovou úpravou Protector PLUS, které vy-
rábí firma BRAMAC. „Technologie Protector PLUS patří 
k vyspělým technologiím výroby střešních krytin. Na roz-
díl od standardních tašek, kde je povrch tvořen několika 
vrstvami barvy, je na povrch tašky s technologií Protector 
PLUS aplikována vrstva mikrobetonu, který zaplní všech-
ny nerovnosti a vytvoří dokonale hladký povrch. Na tuto 
vrstvu se dále aplikují speciální nástřiky v daném barev-
ném odstínu. Výsledkem je velmi hladký a atraktivní po-
vrch, který zvyšuje odolnost krytiny před extrémními vlivy 
počasí a zároveň je  zabezpečena zvýšená ochrana před 
usazováním nečistot, mechů a řas,“ vysvětluje za Bramac 
oblastní zástupce společnosti Libor Velinský.

V interiérech vznikla zasedací místnost pro pořádání se-
minářů, kuchyně, jídelní prostor, ale i šicí a tiskařská dílna. 
„Nové centrum by mělo svými aktivitami rodinám pomá-
hat s návratem do běžného života, rozvíjet jejich rodičov-
ské kompetence a získávat praktické dovednosti. Z na-
šeho pohledu je důležité, že je umístěné mimo ubytovací 
prostory, neboť pomáhá vytvářet pracovní návyky. Klienti 
sem docházejí ze svého bytu, musejí se obléct a obout, 
jakoby docházeli do zaměstnání,“ vysvětluje na závěr Sta-
nislava Krejčíková. Velkou výhodou je i velká zahrada, kde 
klienti mohli trávit čas zejména za karantény, kdy musely 
být omezeny semináře a vzdělávací aktivity pořádané v in-
teriérech. Azylový dům sv. Ludmily  

na Dobříšsku se rozrostl 
Azylový dům sv. Ludmily v Mokrovratech 
na Dobříšsku poskytuje již 15 let azyl 
úplným i neúplným rodinám, které se ocitly 
v obtížných životních podmínkách. Díky 
novému zařízení pro sociálně aktivizační 
služby, které vzniklo prakticky pár metrů 
od budovy azylového domu, prožili klienti 
karanténu relativně komfortně, s dostatkem 
prostoru pro volnočasové aktivity.


